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「津波の時は高台へ！」
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町の出来事

　11月１日（日）、奥津軽いまべつ駅と津軽中里駅を結ぶ二次交通「奥津軽いまべつ駅・津軽中里駅間予約制乗

合タクシー（以下、乗合タクシー）」の運行が開始しました。この乗合タクシーは「奥津軽いまべつ駅二次交

通対策協議会（中嶋久彰会長）」が運行主体となり、有限会社奥津軽観光・株式会社中里タクシーと連携する

ことで、地元住民や観光客の奥津軽いまべつ駅・津軽中里駅間の移動をサポートします。

　同日奥津軽いまべつ駅前広場で執り行われた乗合タクシー運行開始の出発式では、奥津軽いまべつ駅二次交

通対策協議会中嶋久彰会長と山﨑結子副会長から、車体に貼るマグネット表示板や記念の花束が有限会社奥津

軽観光・道の駅いまべつへ贈呈されました。また、大川平荒馬保存会による勇壮な演舞で運行開始を祝いまし

た。運行開始初日は２名の予約があり、乗合タクシー関係者から見送られ、奥津軽いまべつ駅を出発しました。

　11月25日（水）、避難訓練が実施され、後町・三階町、新道・寺町地区の方々を中心に今別小学校駐車場まで

の避難方法・避難経路を確認しました。今回の避難訓練は大津波警報が発令された想定で、高台である今別小

学校駐車場まで避難するというものです。警報発令後防災今別広報で公民館まで集まるよう指示を出し、集

まった避難者の中で傷病者（歩行困難）を自衛隊員が搬送しました。その後、歩行可能な避難者は今別小学校

駐車場に向かって避難をし、無事全員の避難が確認されました。

　また、避難訓練後には自衛隊の車両の展示も行われ、参加者は普段間近で見る事のない車両を興味深そうに

見学していました。展示車両の中には「炊事車」もあり、参加者は車両に搭載された設備に驚いていました。

今別こども園の園児たちも展示車両の見学に訪れ、実際に車両に乗車するなど、貴重な体験ができたようでし

た。

　今回の避難訓練について参加者は「良い取り組みだと思った。」「展示車両も中が広くて驚いた。炊事車もと

ても良いと思う。」と感想を述べるなど、有意義な避難訓練となりました。

▲タクシーの出発をお祝いしました

　▲展示車両の座席に座ってご満悦な子どもたち

▲マグネット表示板を貼り付け、いよいよ運行開始

　▲炊事車を興味深そうに見学する参加者の方々

新しい二次交通　乗合タクシー始動

「備えあれば患いなし」大津波避難訓練
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町の出来事

　今別小学校と北海道知内町の知内小学校とのリモート交流学習が実施され、両校児童が有意義な交流の時間

を過ごしました。

　今年度は知内小学校に訪問し交流する予定でした。新型コロナウイルスの影響により交流を中止することと

していましたが、知内小学校からの提案により、例年とは違うリモートでの交流学習が行われました。交流学

習は日にちを４回に分けて行われ、自己紹介やゲーム、両町の紹介などで交流を深めるなど、コロナ禍でも工

夫をすることによって楽しい交流の時間となったようでした。

　児童たちはリモート交流について「楽しかった」という感想の他、「遠くの人と顔を見ながらやり取りでき

るのが便利だと思った」「オンラインだと相手の反応が分かりづらいと思った。実際にその場で会って、質問

するやり取りの方がわかりやすい」など、リモートに対して具体的な感想を持つなど、リモート交流により

様々なことを学べたようでした。

　11月６日（金）、今別町役場内において令和２年度今別

町褒賞授与式が執り行われました。今年度の受賞者は明

田平苗氏・小鹿勉氏・澤田田鶴子氏の３名です。

　明田氏・小鹿氏は今別町議会や青森地域広域事務組合

議員として、澤田氏は町教育委員・町社会教育委員兼公

民館運営審議会委員として長年にわたり尽力された功績

が認められ今回の受賞となりました。

　謝辞にあたり小鹿氏は「この上ない喜びであり、ひと

えに町民の皆様のご支援と励まし、先輩方のご指導の賜

物であり、厚くお礼申し上げます。微力ではございます

が、今別町のより一層の発展のために努力していく所存

です。」と町民の皆様への感謝とこれからの決意を述べ

ました。

　当日、澤田田鶴子さんは所用により欠席となりました

が、後日本人へ褒状が授与されました。

▲受賞された皆様、誠におめでとうございます。

令和２年度今別町褒賞授与式

▲今別小学校では荒馬を披露！ ▲お互いの町の紹介もしました

リモートで繋がる　知内小学校と交流学習



42020年12月号

町の出来事

　10月23日（金）、「いつもの倍！プレミアム付商

品券」が販売され、多くの方が商品券を買い求め

ました。今年は新型コロナウイルス感染症により

町経済も落ち込んでいることから、通常のプレミ

アム率20％の２倍、40％（10,000円→14,000円

分）のプレミアム率での販売となりました。

　買い求めていた方々に使い道を伺うと「これか

ら冬になっていくので灯油代に充てる」や「家

電・生活費に充てる」などの声が聞かれました。

　統計の普及・啓発及び統計関係者の意識高揚を図

るために第59回青森県統計大会が下北文化会館（む

つ市）で開催され、当町からは川村弘江さんと藤巻

ひとみさんの２名が農林水産大臣表彰を受賞しまし

た。　

　川村さんは昭和40年から統計業務に携わり、2020

年農林業センサス農林業経営体調査においても統計

指導員を務め、統計調査員への指導で統計調査にご

尽力いただきました。

　また、藤巻ひとみさんは昭和53年から統計業務に

携わり、同じく2020年農林業センサス農林業経営体

調査において統計調査員を務め、正確な統計データ

を出すために統計調査にご尽力いただきました。

いつもの倍！
プレミアム付商品券を販売

　青森県統計大会
　当町から２名の受賞者

▲１年生は４人と少ない人数でも、明るく元気に発表しました。

今小児童　学習の集大成
「今別小学校学習発表会」

10　／31

10　／23

11　／13

 ▲いつもの倍！プレミアム商品券は大好評。同月29日（木）に

 　売り切れるほどの人気でした。　

▲青森県統計大会の様子

　10月31日（土）、今別小学校において学習発表会

が開催され、児童が劇や演奏、ダンスなどで日頃

の学習の成果を発揮しました。

　児童たちは自分に与えられた役割をしっかりと

務め、元気よく父母の前で日頃の学習の成果を披

露していました。

　また、今回は新型コロナウイルス感染症拡大防

止のため、学年毎に保護者の入・退場の時間を決

めることで「密」を避けるなど、感染拡大防止に

努めていました。　
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町の出来事

　今別小学校において租税教室が開催され、６年

生児童９名が税金について学びました。

　町役場税務会計課の島貫（しまぬき）主事が講

師を務め、「税金が無くなったら世界はどうなる

のか」を学ぶために、ビデオを鑑賞しました。

「税金が無くなると、道路や橋が壊れても直すこ

とができない」等を学び、税金の重要さを理解し

たようでした。

　その後は毎年恒例となった実際の１億円と同じ

大きさ・重さ（およそ10kg）の見本を持ち、中に

は軽々と持つ児童もいるなど、楽しい租税教室と

なりました。

　今別こども園の園児９名がいまべつ総合体育館

に施設訪問し、職員に「いまべつ総合体育館の皆

さんお仕事頑張ってください」と元気よく手作り

のカレンダーを手渡しました。カレンダーは日め

くりのものとなっている他、四季それぞれのイラ

ストも用意されており、こちらも季節ごとにめく

ることができるものとなっています。

　また、カレンダーを手渡した後はいまべつ総合

体育館アリーナでなわとびやボール遊びなど、思

い思いの遊びをしていました。

「税金が無くなったら？」
租税教室で税金を知る

今別こども園
勤労感謝の施設訪問

11　／13

11　／20

▲約10kgにもなる１億円（見本）を軽々と持つ児童に

　講師もびっくり！

▲元気よく体育館の職員に手渡しました
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お知らせ

 このコーナーは、町の活性化に取組んでいる人、ＰＲ活動等に励んでいる人、事業等を展開し様々な分

野で活動・活躍している人など、今別町在住の個人・団体の取組みを取材し紹介していくコーナーです。

聞いでけろ〜！わぁだぢの
取組

わぁだぢの
取組

第27弾

　第27弾は今別小学校の成田和弘（なりた　かずひろ）教頭先生を取材し、新型コロナウイルス感染症禍でど

のような学習をしているか等を伺い、今別小学校の教育について伺いました。

【質問１】

　今年は新型コロナウイルス感染症の影響により、北海道知内小学校との交

流が中止となりましたが、今後の交流継続のためにどのようなことをしてい

ますか。

【回答１】

　知内小学校とは毎年交流学習をしており、あちらに行かせてもらった

り、こちらで迎え入れたりしています。今回は新型コロナウイルス感染症

により、一時は交流ができなくなるかと思いましたが、リモートでの交流

をすることができました。ＩＣＴ教育の推進にもなりますし、リモートは

リモートで良いところがあったかと思います。来年度以降はリモートで自

己紹介をしてから実際に会うというのをやってみても良いと思います。

【質問２】

　今別小学校では伝統芸能「荒馬」を指導するなど、地域特有の教育も見ら

れますが、その他にどのような教育を行っていますか。

【回答２】

　町外での校外学習を考えていましたが、新型コロナウイルス感染症の影響で、町内で校外学習をすること

となりました。町内での校外学習では新しく完成した消防署や福士建設も見学させていただきました。消防

署では車両や施設も丁寧に案内いただき、福士建設では重機の運転席に児童を乗せていただくなど、普段で

きないようなことを子供たちが経験することができました。

【質問３】

　今別小学校は他校に比べて児童数が少ない状況ですが、他校に比べて教育にどのような点で違いがありますか。

【回答３】

　やはり子供の人数が少ない分、一人一人に目をかけてあげられるところですね。先生方も一人一人に熱心

に指導しているのが、良い点だと思います。また、複式学級があるので、他の学校とは授業の展開が違いま

す。例えば、先生が他の学年を指導している間、先生が見ていない方の学年では「学習リーダー」を決め、

学習リーダーが学習を進めるということをしています。

　子供の自主性も育まれるので、子供の人数が少ないのは悪いことばかりではないと思います。

【質問４】

　これから今別小学校で取り組んでいきたいことは何ですか。

【回答４】

　今以上に一人一人に目をかけて指導していきたいですね。また、この地域の人や物を活かした教育活動に

取組んでいきたいです。今別が好き！と思える郷土愛を育てていきたいです。

【質問５】

　「今別小学校で教育できてよかった！」と思う瞬間はありますか。

【回答５】

　先生たちの熱心な指導のもとに成長し続けている子供たちが、精一杯頑張っている姿を見た時です。学習

発表会やマラソンでも、最初は上手くできなかった子供が、練習を重ねて上手になっているときは今別小学

校に赴任して良かったと思います。

～町民の皆さんへ～

　地域の皆様には今別小学校の教育活動にご理解・ご協力いただき、誠にありがとうございます。最近暗くなる

のが早くなってきたので、子供たちの見守りにご協力くださるようお願いいたします。今別小学校の子供はとて

も可愛い子ばかりですので、これからも今別小学校をぜひ応援してください。

今別小学校

成田和弘教頭先生
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町長室からこんにちは

　町民の皆様こんにちは！町長の中嶋です。

　11月20日を境に一気に気温が低くなり、冬に向かって来たように感じますが、今年の冬はどうでしょうか？

大雪、それとも昨年のような暖冬？いずれにしてもしっかりと備えていかなければならないと思っております。

「備えあれば患いなし」です。

避難訓練と避難道

　11月25日に後町・三階町、新道・寺町地区を中心とした町内会のご協力をいただきまして、大津波警報の避

難訓練を実施しました。今別町は災害の少ない町、無い町という思いを持っている町民の方が多いのが現状で

すが、昨今の異常気象による大雨、台風、地震等による土砂災害や河川の氾濫等がテレビの映像に映し出され

る度に「今別町に災害が発生したらどうしよう」と危機感を持ちながら映像を見ています。それらを踏まえま

して８月に行われた実証検証での最新の機器等を町でも準備する事とし、業者に発注の手続を進めております。

　今回の避難訓練で皆様にお見せすることはできませんでしたが、いざという時のためにしっかり準備してま

いります。

　今後は小さな地区ごと、町内会ごとに何度も避難訓練を実施してまいりますので、皆様のご協力をお願いい

たします。その繰り返しで、どこにどのように避難すればいいのか、また、私共役場職員もどんな手段で避難

させることが出来るのか色んな課題を見出し、解決策を考えていきたいと思います。

　今回の避難訓練では役場横の通りを通って小学校駐車場に避難していただきましたが、皆さんが一様に大変

急な坂道だとおっしゃっておられました。今、町ではこの避難道を車両の通行が出来る道にしようと計画をし、

ＪＲ東日本との協議を重ね、地域住民への説明会を開き理解していただけるよう

に頑張っております。地域住民への説明もなく杭が打たれたりした個所もあった

ようですが、この紙面をお借りいたしまして深くお詫び申し上げます。

　町民の避難道として必要な道ですので、何卒ご理解とご協力をお願いいたします。

八幡町集会所前の視距改良

　先月号でも書かせていただきましたが、八幡町集会所前の視距改良工事がもう少しで完成となります。もっ

と大胆にと思っておられる方もいらっしゃるかと思いますが、県の整備事業でやっと着工してもらいましたの

で、用地買収や移転等があまりかからない範囲での改修となりました。しかし、通行する車両の運転手の方々

にとっては大変便利になったものと思っております。

　今後も色々な不便・危険個所を改修してまいりますので、地区会長さんまたは役場にご一報ください。

高齢者の孤立解消

　一人暮らしや高齢の夫婦２人の暮らしをサポートしていかなければなりません！私は高齢の方々でも簡単に

使用できるタブレットやテレビへ映像を流して町の情報を伝えるシステムを導入したいと思い、職員にも勉強

してもらっています。11月21日の産経新聞にも掲載されておりますが、いま多くの自治体が見守りを含めて

ＩＣ、ＩＣＴの活用に力を入れてきています。大きなテレビ画面で子どもや孫の写真・動画が見られるチャン

ネルを設けるなど、様々な工夫がなされてきております。今別町も今後皆さまにテレビで情報が届けられるよ

うに頑張っていきます。

終わりに

　皆様はもうインフルエンザの予防接種をしましたか？費用は全額町が負担しますので、積極的に接種してく

ださい。町外での接種も領収書をご提出いただければ費用は町が負担します。これから冬本番を迎えますので、

体調管理に気を付けて元気に乗り切りましょう。

　冒頭にも申し上げましたように「備えあれば患いなし」です。私も東京出張が多くなってきていますが、

しっかりと感染防止に努めてまいります。

町 長 室 か ら こ ん に ち は町 長 室 か ら こ ん に ち は
「町長のつぶやき」

現
在
こ
の
踏
切
は
二
輪
と

小
型
特
殊
自
動
車
以
外
は

通
れ
な
い

▲
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お知らせ

日 本 年 金 機 構 か ら の お 知 ら せ
　日本年金機構では、国民年金保険料の納め忘れの方に対して、電話・文書・戸別訪問による納付のご案内や

免除等の申請手続きのご案内を民間事業者へ委託しています。

＜ご案内させていただく民間事業者（青森年金事務所）＞

　東北６県はアイヴィジット・東洋紙業共同企業体が担当しています。お問い合わせ先は以下のとおり。

　　0570－783－284（電話があった方）　

　　0570－021－781（郵便物が届いた方）　

　　0570－200－855（訪問員が伺った方）

【お問い合わせ先】日本年金機構　青森年金事務所　お客様相談室　電話：017－734－7498

　　　　　　　　　今別町役場　町民福祉課　国民年金係　電話：0174－35－3003

　青森県最大の移住イベント「青森県合同移住フェア」に、今年は今別町も参加します。個別の移住相談や

「転職」「住まい探し」「移住後のライフプラン」等の専門家による相談、先輩移住者によるトークイベント

などを実施します。身近に「Ｕターンしたいな」という人がいれば、是非お声がけください！

　首都圏在住の青森県出身者の皆様のご参加をお待ちしています。

・開催日時：令和３年１月９日（土）10：00～17：00

・開催会場：CIRQ新宿イベントホール（東京都新宿区新宿3-33-1  IDC OTSUKA  新宿ショールーム８階）

【お申込み・お問い合わせ】

　青森県地域活力振興課　移住・交流推進グループ

　TEL：017－734－9174　E-mail：ijukoryu@pref.aomori.lg.jp

☆詳しくは、青森県移住・交流ポータルサイト「あおもり暮らし」をご覧ください。

１．入場整理券について

　・申告書作成会場の混雑緩和のため、会場への入場には「入場整理券」が必要となります。なお、入場整理

券の配布状況に応じて、後日の来場をお願いすることもあります。配布方法については検討中であり、後

日お知らせします。

２．申告書作成会場の開設について

　・開設場所　青森税務署（青森市長島１丁目３－５　青森第二合同庁舎）

　　開設期間　令和３年２月１日（月）～３月15日（月）≪土・日・祝日を除く≫

　　　　　　　　　（ただし、２月21日（日）及び２月28日（日）は開設します）

　　開設時間　午前９時～午後５時

　　　　　　　※感染症対策の一環として、公的年金等を受給している方を主な対象として、会場開設前でも

申告相談をお受けします。

３．還付申告を受けられる方へ

　・申告義務のない方が行う還付申告を５年間提出することができます。

　　（令和２年分の確定申告の場合は、令和７年12月31日まで）

　　年末調整済みの給与所得のみの方で、医療費控除や寄附金控除（ふるさと納税）により還付を受ける方な

どが該当します。

  感染症対策のため受付方法が変わります  
・青森税務署における令和２年分確定申告書作成会場の開設につきましては次のとおり予定しております。

　なお、今後の新型コロナウイルスの拡大状況により変更がある場合がございますので、ご理解願います。

・感染症拡大防止のため、令和２年分確定申告書作成会場の相談受付方法が前年までと異なりますのでご注意

願います。

・駐車場が大変混み合いますので、公共交通機関のご利用をお願いします。

・来場の際はマスクの着用をお願いいたします。また、会場への入場の際に検温の実施など、体調の確認をさ

せていただきますのでご協力をお願いいたします。

・申告はご自宅でも送信可能なe-Taxのご利用をお願いいたします。e-Taxに関するご質問は、青森税務署個人課　

税部門へお尋ねください。（電話番号 017－776－4241　音声案内が流れますので「２」番を選択ください）

＊IP電話をご使用の場合は左記に関わらず、

　03－3941－3162までお問い合わせください。

令和２年分確定申告について（青森税務署からのお知らせ）

県外のご家族、ご友人にお伝えください！ 〜Ｕターン応援〜　青森県合同移住フェア
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お知らせ

除 雪 作 業 に ご 協 力 を ！
〇道路に雪を捨てないでください。

　除雪車でよせた雪を道路に返したり、各家庭の雪を道路に押し出したりしないでください。

〇路上駐車はやめましょう。

　路上の駐停車は除雪の妨げになります。決められた場所以外での駐停車はやめましょう。また、故障などで

やむをえず路上におくときは、目印に赤旗を立ててください。

〇深夜作業にご理解を。

　除雪及び排雪作業は交通渋滞をひきおこさないために、交通量の少ない夜間、早朝に行われます。ご迷惑を

おかけしますが、ご理解ください。

〇作業中の除雪車には30ｍ以内に近寄らないでください。

　除雪車は重機械であり、前後10ｍ位は死角となります。また、氷の塊や雪の中に混じっている砕石、ガラス

等が飛び散る場合もありますので30ｍ以内には近寄らないようお願いします。

〇交通規制にご協力を。

　除雪及び排雪作業を、迅速・安全に進めるために一時通行止めにすることがあります。ご理解とご協力をお

願いします。

【お問い合わせ先】今別町役場建設水道課　電話：0174－35－3006

水 道 に も 冬 じ た く を ！

　凍結を防ぐには水道管や蛇口に布切れや専用の保温材を巻き、濡れないようにビニール等を巻きましょう。

　凍結して水が出ない場合は、蛇口を開け、凍った部分にタオル等をかぶせ蛇口の方からぬるま湯をまんべん

なくゆっくりかけましょう。また、水道管が破裂または、ヒビ割れした場合は、役場水道課または、町公認水

道業者に連絡して修理してください。

▼ 町公認水道業者（市外局番省略）▼

【相内管工設備　35－3422】　　【田中水道　35－2675】　　【みちのく設備　35－3461】

【お問い合わせ先】今別町役場建設水道課　電話：0174－35－3007

　県では、動産や不動産、自動車などの差押財産について、インターネットオークションを利用して売却する

インターネット公売を実施しています。

　詳しくは、県ホームページ内「県税・市町村税インフォメーション」（http://www.pref.aomori.lg.jp/life/tax/

top.html）をご覧ください。

【お問い合わせ先】東青地域県民局県税部　納税管理課　電話：017－734－9975

● 忘れずに水抜き凍結防止 ●

インターネット公売の実施について

外科・内科・整形外科

かにたクリニック
往診・訪問診療も

行っております。

ご相談下さい。

院長　石戸谷 孝博
〒030-1303　東津軽郡外ヶ浜町字蟹田5-2

0174-22-2333
F A X  0 1 7 4 - 2 2 - 2 2 6 6

通院の方は送迎バスを
ご利用頂けます。

詳しくはお問合せください

診療時間

AM8:30〜12 :00

PM1:30〜 5 :00

月

○

○

火

○

○

水

○

木

○

○

金

○

○

土

○

休診日　　　日曜・祝日

1:30

〜

3:00
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お知らせ

　町ふれあい福祉スポーツ大会を令和３年１月22日（金）に開催する予定でしたが、新型コロナウイルス感染

症拡大防止のため、今年度の開催を見合わせることとしました。 

　来館者の方々の安心・安全を守るため何卒ご理解とご協力を賜りますようよろしくお願いいたします。

【お問い合わせ先】今別町社会福祉協議会　電話：0174－35－3081

１．青森県最低賃金が改定されました。金額等は次のとおりです。

２．改定前の青森県最低賃金（790円）から３円の引上げとなります。

３．青森県最低賃金は、青森県内で働く全ての労働者に適用されます。

４．製造業と小売業の一部には、特定（産業別）最低賃金が定められています。

５．青森労働局長の許可なく青森県最低賃金額以上の賃金を支払わなかった場合は、最低賃金法違反となり、

罰則規定（罰金額50万円以下）が適用されることがあります。

６．業務改善助成金等の活用や賃金引上げについては、青森働き方改革推移支援センター（電話：0800－800

－1830）にご相談ください。

７．詳しくは青森労働局ホームページからもご覧になれます。

　（https://jsite.mhlw.go.jp/aomori-roudoukyoku/home.htmlo）

【お問い合わせ先】青森労働局労働基準部賃金室（電話：017－734－4114）

町ふれあい福祉スポーツ大会中止のお知らせ

必ずチェック最低賃金！  青森県最低賃金改定のお知らせ

新：時間額  793円（令和２年10月３日から）　旧：時間額  790円

　新型コロナウイルスが怖いのは、「３つの感染症」という顔があることです。

　この感染症の怖さは、病気が不安を呼び、不安が差別を生み、

差別が更なる病気の拡散につながることです。

　それぞれの立場でできることを行い、みんなが一つになって

負のスパイラルを断ち切りましょう！

出典：新型コロナウイルス３つの顔を知ろう〜負のスパイラルを断ち切るために〜（日本赤十字社）

新型コロナウイルスの3つの顔を知ろう！～負のスパイラルを断ち切るために～

第１の感染症は・・・病気そのものです。

第２の感染症は・・・不安と恐れです。

第３の感染症は・・・嫌悪・偏見・差別です。

３
つ
の
〝
感
染
症
〟
は

つ
な
が
っ
て
い
る

ひ
と
り
ひ
と
り
が
気
を
付
け
な
い
と

ワ
タ
シ
は
こ
う
や
っ
て
力
を
つ
け
て
い
く
よ
…

第１の“感染症”

「病気」

第２の“感染症”

「不安」
第３の“感染症”

「差別」
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オユンの部屋・今べつの昔話っこ

０
㌶
余
の
適
地
は
測
量
も
終
わ

り
、
こ
の
う
ち
国
有
林
67
㌶
は

国
か
ら
売
り
払
い
を
受
け
る
こ

と
に
な
り
実
現
に
大
き
く
近
づ

き
ま
し
た
。
財
政
的
に
は
、
昭

和
31
年
に
適
用
を
受
け
た
地
方

財
政
再
建
団
体
と
し
て
の
最
終

年
度
で
あ
り
、
４
月
か
ら
は
自

主
財
源
に
よ
り
町
政
運
営
が
で

き
る
と
こ
ろ
ま
で
き
ま
し
た
。

教
育
施
設
の
面
で
は
、
今
別
中

学
校
の
教
室
の
増
築
、
開
智
小

学
校
の
屋
内
体
操
場
の
建
築
は

工
事
中
で
あ
り
ま
す
」

　

と
続
き
、

「
と
か
く
耳
に
す
る
町
政
の
シ

コ
リ
に
な
っ
て
い
る
問
題
を
み

な
さ
ん
の
ご
協
力
を
得
て
解
決

し
た
い
」

　

と
呼
び
か
け
て
い
る
。

　

同
年
の
出
来
事
で
は
、
１
月

中
旬
頃
に
町
観
光
協
会
の
設
立

総
会
が
開
催
、
４
月
に
は
有
志

16
人
に
よ
り
養
鶏
組
合
が
結
成
さ

れ
、
農
家
等
の
庭
先
に
鶏
が
飼
育

さ
れ
た
。
４
月
１
日
に
は
今
別
高

校
が
全
日
制
に
な
り
、
町
ス
ポ
ー
ツ

振
興
審
議
会
が
設
置
さ
れ
た
。

　

次
に
、
「
開
田
で
明
る
い
見
通

し　

多
角
経
営
め
ざ
す
東
母
沢
開

拓
」
の
記
事
＝
「
広
報
い
ま
べ

つ
・
昭
和
37
年
６
月
号
」
＝
か
ら

転
載
し
ま
す
。　

　　

今
別
町
が
運
動
を
続
け
て
き
た

国
有
林
の
一
部
が
解
放
さ
れ
、
水

田
と
畑
の
開
発
事
業
が
実
施
さ
れ

よ
う
と
し
て
い
ま
す
。
こ
の
事
業

が
開
拓
者
の
生
活
と
必
ず
し
も
一

致
す
る
も
の
で
な
い
と
思
い
ま
す

が
、
去
る
日
、
東
母
沢
開
拓
を
訪

れ
ま
し
た
の
で
そ
の
あ
ら
ま
し
を

お
伝
え
し
、
今
後
の
農
業
経
営
に

多
少
な
り
と
も
ご
参
考
に
な
れ
ば

幸
い
と
存
じ
ま
す
。

　

東
母
沢
開
拓
は
二
股
か
ら
２
㌔

ほ
ど
離
れ
、
津
軽
線
に
沿
っ
て
耕

地
が
あ
り
ま
す
。
現
在
の
母
沢
ト

ン
ネ
ル
付
近
に
電
気
も
灯
り
、
水

も
不
自
由
な
く
、
し
か
も
付
近
は

気
動
車
が
通
っ
て
い
る
の
で
開
拓

と
い
っ
た
実
感
が
ピ
ン
と
き
ま
せ

ん
。
し
か
も
、
東
西
に
挟
ま
れ
た

谷
間
に
住
宅
が
建
て
ら
れ
、
右
を

見
て
も
、
左
を
向
い
て
も
木
ば
か

り
で
や
っ
ぱ
り
開
拓
と
い
う
感
じ

を
強
く
し
ま
す
。

　

こ
こ
は
、
昭
和
29
年
11
月
に
11

戸
が
入
植
し
ま
し
た
。

（
次
号
へ
続
く
）

開田で明るい見通し
多角経営めざす東母沢開拓

No. 38

▲耕運機で春の田おこしを行う農家。畔には

　秋の実りに期待を抱く農家が見学している

　（挿絵＝小嶋俊洋さん提供）

　

旅
の
友
、
蒔
絵
が
言
う
。

「
こ
の
〝
今
べ
つ
の
昔
話
っ
こ

（
今
昔
）
〟
は
い
つ
ま
で
続
く

の
？
」

　

春
助
が
戸
惑
っ
た
。

「
続
く
所
ま
で
か
？
」

　

と
い
う
わ
け
で
、
今
回
は
昭

和
37
年
を
見
て
み
た
い
。

　

「
広
報
い
ま
べ
つ
」
昭
和
37

年
１
月
号
に
、
中
嶋
久
吉
町
長

の
〝
年
頭
に
思
う
〟
が
掲
載
さ

れ
て
い
る
。

「
合
併
以
来
、
第
７
年
目
の
新

年
を
迎
え
た
。
私
の
政
治
生
命

を
か
け
た
開
田
、
開
畑
の
実
現

に
伴
う
国
有
林
の
解
放
運
動
に

全
力
を
尽
く
し
、
予
定
地
２
９

（
参
考
資
料
＝
広
報
い
ま
べ
つ
、

東
奥
年
鑑
、
い
ま
べ
つ
物
語
）

オ ユ ン の 部 屋

　町民のみなさん、こんにちは。ＣＩＲのオユンです。本格的に、冬が到来してきましたが、町民のみなさんはい

かがお過ごしでしょうか。早いもので、2020年もあと残すところわずかです。

　今年2020年は人類にとってまさに波乱の年であったのではないでしょうか。昨年の暮れ頃から中国・武漢市にお

いて発生した新型コロナウイルスがまたたく間に世界中に感染拡大し、世界中の国が早急な対応に迫られ、何十億

の人々に対して大きな被害が今も続いている状況です。

　私の祖国モンゴルでは、パンデミックを恐れ、１月28日から国交を絶ち、国内の交通機関及び道路封鎖、学校等

の長期休校、スポーツ・文化芸術イベントの開催禁止、レストラン、映画館、劇場、イベントホールを封鎖するな

ど厳しい政策を取っています。

　渡航制限に伴い、今でも、留学生や旅行などでモンゴルを出国した人たちが帰国できないという問題が生じてい

ます。日本で足止めされているモンゴル帰国希望者は、モンゴル大使館に帰国申請し、いつ乗れるのかわからない

チャーター機を待ち続けています。

　そうこうしている中、モンゴルでは学校の９月入学にともない、徐々にイベントなどが再開されていました。

　しかし、ついに11月11日にウランバートル市内で、国外からの避難帰国者が、隔離期間経過後に新型コロナウイ

ルスに感染していたことが確認されました。さらに、その人は医療機関から退院した直後に約2000人が集まるイベ

ントに参加しており、クラスターの発生が懸念される事態が起きました。そのため、モンゴル政府は直ちに５日間

の外出禁止令を講じました。

　これからコロナの関係で多くの様々な問題が発生していくと思いますが、これからも自分や家族、そして周りの

人々を大切にしながら過ごしていきましょう。

　それでは、町民のみなさん、風邪などを引かないように良いお年をお迎え下さい。そして、来年もどうぞよろし

くお願い申し上げます。

　ごきげんよう。
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【お問い合わせ先】ふれあい文庫　電話：0174－31－5140

ふれあい文庫から11月入荷図書を紹介

【
お
詫
び
と
訂
正
】

　

先
月
号
に
お
い
て
11
月
の
朝
夕
の
放
送

の
児
童
名
に
誤
り
が
あ
り
ま
し
た
の
で
、

お
詫
び
し
訂
正
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。

　
正
：
田
中
莉
織　

誤
：
田
中
莉
緒

町の元気な子ども達
「今別小学校６年生」①氏名　②出身地区　③将来の夢

今別町ふれあい福祉センター12月の相談日のご案内

お悔やみ申し上げます

菊山トシ子さん（96）今別 
小鹿　貞道さん（75）村元 
管原　チヤさん（94）砂ケ森 
平　　榮子さん（87）大川平 
田中　富雄さん（82）村元

今別町の姿
（令和２年10月31日現在）

面　積　  125.27㎢

人　口　2,501人（−13）

　男　　1,205人（−４）

　女　　1,296人（−９）

世帯数　1,402　（−６）
（　）内は前月比

戸籍の窓口 （10月１日から10月31日までの届出分）
※ご家族から了承を得た方になります。

一般相談　日常のあらゆる心配ごと悩みごと・・・など

相談種別 相　談　日 相 談 時 間 相　談　員

電 話 相 談
毎週月曜日
　〜金曜日

10：00
 〜17：00

社 協 職 員

※土、日及び祝祭日は対応できませんのでよろしくお願いします。

専門相談　専門相談員による相談

相談種別 相談内容 相談日 相談時間 相談員

法律相談
借金、離婚、財産
相続、土地登記
等に関する相談 

12月８日（火）
13：30
〜15：30

司法書士

※相談を予定している方は、事前に予約をお願いします。
　当日の来所は電話でお知らせ願います。
※会場は開発センターで行います。
【お問い合わせ先】社会福祉法人　今別町社会福祉協議会

電話：0174－35－3081

町の行事予定（令和２年12月１日〜令和３年１月31日）
※行事予定名・開催場所・担当を掲載しています。

イ マ ダ ス

12　月

７日（月） 第463回議会定例会～９日（予定）�【議会事務局】

20日（日） イルミネーション点灯式� 【企画財政課】
（奥津軽いまべつ駅前広場）

23日（水） 今別小・中学校２学期終業式� 【教育課】

25日（金）
町・県民税第３期納期限� 【税務会計課】
国民健康保険税第５期納期限� 【税務会計課】
介護保険料第５期納期限� 【町民福祉課】

１　月

15日（金） 今別小・中学校３学期始業式

28日（木） 今別町文化・スポーツ賞等授与式� 【教育課】（今別町中央公民館）�

30日（土） 冬のリヒト～31日（日）（お祭り広場）� 【いまべつ冬のリヒト実行委員会】

※ 中止となった行事 ※
12月６日（日）福祉展� 【社会福祉協議会】
１月22日（金）町ふれあい福祉スポーツ大会（開発センター）
� 【社会福祉協議会】

　僕は学習発表会で水戸黄門の悪党の役をしました。
最初の練習の時は悪党みたいな声を出せなくて、ただ
の優しい人だと思われていました。でも、たくさん練
習して悪党みたいな声が少しずつ出せるようになりま
した。そして、本番では緊張したけれど練習どおりに
大きな声を出すことができ、最後の学習発表会を成功
させることができたので良かったです。

　クリスマスも近づいてきましたね！「松ぼっくり」で可

愛いツリーを作ります。大きなツリーにみんなで楽しく飾

り付けしましょう！

　12月15日（火）10：00～12：00、13：00～15：00

【お問い合わせ先】今別こども園　電話：0174－35－2128

　　　　　　　　　今別町教育委員会　電話：0174－35－2157

子育てサロンほっとケーキだより

発行/青森県今別町　　　編集/企画財政課 ☎0174-35-3012　FAX0174-35-2298

電子版の広報いまべつが読めます → 今別町ホームページ  http://www.town.imabetsu.lg.jp/gyousei/kouhou/

12月の朝夕の放送
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「クスノキの番人」（東野圭吾）

「慈雨（じう）」（柏木裕子）

「花だより−みをつくし料理帖 特別巻−」（髙田郁）

「襲大鳳（下）−羽州ぼろ鳶組⑪−」（今村翔吾）

「滅びの前のシャングリラ」（凪良ゆう）

12月10日（木）

12月17日（木）

12月24日（木）

　左記の日にちは訪問診療のため、

午後の診療は先生が戻り次第診察と

なります。予めご了承ください。

【お問い合わせ先】今別診療所

　電話：0174－35－2680

今別診療所からのお知らせ

① 米
よね

谷
や

　陸
りく

② 大泊

③ 学校の先生


